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關於立法會施家倫議員書面質詢的回覆

　　遵照行政長官指示，經徵詢社會文化範疇的意見，本局就立法會

2023 年 12 月 5 日第 1215/E928/VII/GPAL/2023 號函轉來施家倫議員於

2023 年 11 月 24 日提出，行政長官辦公室於 2023 年 12 月 6 日收到的書

面質詢，回覆如下：

為配合現代金融業發展，本局已規劃澳門金融人才儲備，從職前教

育、在職培訓及專業資格認證等方面，持續投放資源培育本地金融專業

人才，逐步建立金融人才隊伍。

職前教育方面，本局透過與業界組成的澳門金融學會，聯同由本澳

五所高等院校的學術領域代表組成的顧問委員會，推動優化金融課程設

置，加強培養“金融 + 科技”、“金融 + 法律”等複合型專業人才。此

外，為輔助有意投身金融業的青年做好職涯規劃，本局透過推動澳門金

融學會和金融機構合作，自 2018 年起已多年舉辦“大學生暑期實習計

劃”，今年在此基礎上首次推出“金融人才培育先導計劃─財富管

理”。

在職培訓方面，本局持續為在職人士推出具針對性並切合金融市場

發展所需的培訓課程，以更好地鞏固本地金融人才庫。其中，為輔助新

入職及有意轉換工作崗位的金融從業人員掌握實務基礎知識，本局透過

澳門金融學會，於今年首次推出“金融知識基礎培訓系列課程”。為重

點培育複合型的金融專業人才，本局近年亦與法律及司法培訓中心、中

葡合作發展基金等機構合作，持續推出“金融 + 法律”、“金融 + 科
技”等相關專業實務培訓課程。另外，為提高從業員對現代金融業最新

發展情況的了解，本局持續就市場上的重點領域或前沿議題舉辦專題研

討會，邀請來自國際及內地的專家作主題分享。今年 4 月及 6 月已分別

舉辦了以綠色金融和融資租賃為題的專題研討會。
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本局還將持續透過澳門金融學會與多個國際專業資格協會合作，在

澳門舉辦各類專業資格考試及開辦備考課程，創設條件鼓勵居民考取金

融專業認證。

另一方面，《人才引進法律制度》及相關行政法規經已生效，高端

人才計劃、現代金融產業的優秀人才計劃和高級專業人才計劃亦已開

展。至於“人才培養考證激勵計劃 2023”已於 2023 年 9 月 1 日推出，該

激勵計劃適用於多項現代金融證照，包括香港證券及投資學會認證的六

類證書、FPSB 認證的三類考試、GARP 及 CFA Institute 認證的高階證書

等國際及國家機構認證的證照，鼓勵居民及業界人士提升專業能力。

教育及青年發展局則表示，特區政府一直支持及鼓勵本澳高等院校

因應社會發展趨勢和產業發展需要培育所需的人才。目前，本澳高等院

校開辦了金融學、金融科技、金融犯罪與監管、金融與數據分析等學位

課程，並與內地著名高校開展金融領域的聯合培養本科生項目。為加強

學習成效，本澳銀行與高等院校緊密合作每年提供實習名額，近年高等

院校亦為學生拓展到大灣區金融相關企業的實習機會。
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